

第十课

“为义受逼迫的人有福了，因为天国是他们的。人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。”

亲爱的同学们——我要以此来称呼你我——欢迎您参加我们天国八福之研习的最后一次综合课程。然而，我希望这不会是你们个人对耶稣山上宝训之开篇语研习的结束。在对圣经的虔诚默想中总是能发现更多的金子，尤其是你把这些经文与其它与此相关的圣经和段落对照研读的时候。请继续研习耶稣的这些教导，以及整个山上宝训，虽然这些课程并没有涵盖整个山上宝训的内容。在今天的课程中，我们将集中思想第十、十一和第十二节经文，以此结束天国八福的课程。

让我首先把这些经文再次放入上下文中，并与前七节经文联系起来。在天国八福中，这位主、大教师为我们描绘了祂广阔国度中所有公民的肖像，并且在其中给出了祂百姓极大的多样性。这就显示出极大的智慧，因为祂国度里耶稣百姓的多样性是巨大的。有年轻的信徒也有年老的信徒。有受过教育的信徒也有目不识丁的信徒。有富人也有穷人。有些人身处具有影响力的高社会阶层，还有其他人则处在很低的社会阶层。然而，耶稣能够在祂形形色色的百姓中描绘出一幅统一的图画，对我而言，这是天国八福无可比拟的美好之一，他用七句话概括了这一点。

在我们离开这个重生之灵魂的肖像，并且看一看世界对它的反应之前，请让我再一次说明以基督为中心的天国八福是怎样的，就像所有圣经实际上的那样。在第一、二、三福中，我们读到一个男人或女人说，“我需要救主耶稣基督，因为我是贫穷的、缺乏的。”第四福是这种说法：“我拥抱主耶稣基督作为我的盼望，我的公义，我的救恩”，而第五、六、七福是一个人宣告说，“我要跟随主耶稣基督。”所以，当我们现在查看这一总结性的一福时，它本质上为同一个，主说到了在这个堕落的世界中所发现的其中一个最大的讽刺。这是一个讽刺，它涉及到主，君王，主耶稣，以及祂最忠实的跟随者们。朋友们，在人类历史上，从来没有一个人比耶稣基督在祂短暂的世上生活的一生中爱的更多，服侍的更多，给予的更多，伸出援手的更多，接受的更多，牺牲的更多。你们读过祂的传记，由四位可信的作者书写，

祂是最良善的人。祂四处行善。祂对最不友善的人表现出无尽的善举。祂服侍摆在祂面前的一切缺乏。祂一直在放弃祂自己的舒适。祂牺牲祂的精力和睡眠，一次又一次地帮助穷乏人。

祂甚至因与犹太人中被驱逐之人，悖逆之人一同吃饭，而由着自己陷入最卑鄙的诽谤之中。祂维护弱势和被奴役的妇女和孩童，祂以前所未有的真诚和同情来慈爱地劝告和传讲真理。最终的结果是什么？祂被憎恨，被纠缠，被抛弃，被诽谤，并且最后被无罪地判处了死刑。祂被杀了，犹如世界上最为卑鄙之人一样。耶稣从来没有隐藏过做祂门徒的代价。祂在自己的整个教导中反复警告，就是当祂带领祂门徒的时候，关于受苦，关于背负十字架，祂的十字架，关于分享祂被厌弃的实情。所以耶稣警告说，如果你们想在敬虔上与祂相似，那么你们就会被厌恶，你们将会被排挤，被诽谤，被主流社会摒弃。你们可能会面临牢狱之灾。你们甚至可能失去生命或者被屠戮。这里有几节经文来说明这一点。《马太福音》第十章十六节，“我差你们去，如同羊进入狼群……”或《约翰福音》第十五章二十至二十一节，“你们要记念我从前对你们所说的话：‘仆人不能大于主人。他们若逼迫了我，也要逼迫你们；若遵守了我的话，也要遵守你们的话。但他们因我的名，要向你们行这一切的事，因为他们不认识那差我来的（我的父）。’”他们不明白，他们是无知的，他们生活在黑暗中。在《约翰福音》第十六章三十三节中，祂补充到：“我将这些事告诉你们，是要叫你们在我里面有平安；在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。”所以很明显，耶稣教导了实情并且没有隐藏，一个虽简短却满有安慰的话语是——救恩是白白的，但做门徒的代价是高昂的。在这些福及其总结性部分的基础上，马丁·路德教导说，每一间真教会，每一个真基督徒，都会因他们所忍受之逼迫的程度而为人所知。因此，这最后一福或者这最后两福是发人深省并且安慰人的。它是怎样发人深省的？朋友们，如果我从来没有经历过周遭未重生之环境任何程度的逼迫，那么我们就需要问自己，“我是耶稣基督的真门徒吗？”或者我还是像一个变色龙式的基督徒呢？我极力适应周遭环境，融入大众生活的原则和方式，以避免我可能会受到的对抗或厌弃或任何程度的逼迫。另一方面，这也非常安慰人，特别是对于那些经历过任何程度逼迫的人，正如耶稣在这些福中指出的。你要得到安慰，这是耶稣在这些结束的福中的主要教导。所以让我们再听一听这

位救主的话，如果你们为祂的名受逼迫，或者被冤屈地辱骂，祂就宣告你们是有福的。让我们仔细思想，耶稣说的逼迫是什么意思？

其次，你们为什么说这样的人是有福的，要欢喜呢？耶稣所说的逼迫是什么意思？关于逼迫，耶稣意指任何程度的反对、厌弃、或者压迫、屈从、骚扰、虐待、或者歧视，甚至是身体的折磨或者死亡。这就是在逼迫这个词中所包含的全部含义。今天确实有许多基督徒在监狱里受苦，他们被奴役，他们被迫与所爱之人分离，或者被驱逐出他们的国家。许多其他的人，（处于）更为温和的逼迫（之中），由于他们对耶稣圣洁、完全之旨意的忠诚，可能会遭遇在事业上无法升职，或者完全失去这个职位，或者错过利润丰厚的商业机会。另外，作为一种受逼迫的形式，其他人可能会忍受被邻舍诽谤、嘲笑、议论，或受到鄙视、或受到公然地谩骂，是的，一些人甚至被其家人抛弃并排斥。我是说，看一看他们对耶稣做了什么，他们用各种各样的名字来称呼祂。他们称祂为醉酒的人，好酒的人，称祂为罪人的朋友。他们称祂为煽动暴民的人。请你们看一看使徒保罗。他被指控为制造麻烦的人，敌对他的人多次试图杀害他。在《约翰福音》第九章中被耶稣治愈的瞎子，当他认信基督的时候，他身上发生了什么事？被他的宗教社群驱逐，被禁止再进入圣殿。

所以耶稣所教导的逼迫一词，祂指任何身体的，情感的，社会的，经济的和属灵的痛苦。但是请注意，主用两个我们决不能忽略的重要修饰语来限定逼迫。祂说，“为义受逼迫的人有福了”，以及“人若因我辱骂你们，逼迫你们，捏造各样坏话毁谤你们，你们就有福了。”这两点核心说明，我们需要铭记于心。让我们谨记，并不是所有经受过苦难的基督徒都包含在这一福里。任何一个为他自己的恶行而受苦的基督徒，要求从耶稣的话语中得到安慰都是徒劳的。彼得在《彼得前书》第四章十五节中谈及了这个真理。他说：“你们中间却不可有人因为杀人，偷窃，作恶，好管闲事而受苦。”很明显，任何一个基督徒因为他是杀人犯，小偷，奸夫或者施虐者而被监禁，都不能从这一福中得到安慰。即使你在这世上飘洋过海，作为一个吹毛求疵的基督徒，一个傲慢的基督徒、一个蔑视他人的基督徒，一个不友善的基督徒，一个压迫他人的，过分热心的，或者行义过分的基督徒，简而言之，如果你们作为一个不像耶稣基督的基督徒而四处活动，你们将会

受苦。这样的行为会招致抗拒、边缘化、弃绝和逼迫；但是不要忘记，这些都不被归入耶稣的福中。

所以把这些福放在《马太福音》第五章的上下文的背景中意味着那些生活在八福中的人，那些蒙八福祝福之人，你越是像那样生活，你将越发经历这个世界上某种程度的反对、逼迫、厌弃和辱骂，因祂名的缘故或者公义的缘故。朋友们，请做好准备。当你们的生活与上帝圣洁的旨意一致时，当你们操练真正的敬虔时，当你们像世上的盐和世上地光一样行事时，如果你们活得越来越像主，君王，那么你们就要准备好去经历主祂自己所经历的。想一想敬虔的但以理，他所经历的。尽管他身边的每一位政治家都承认他的智慧，他令人难以置信的正直，他对自己国王的忠诚和承诺，他在他所有的事务和政务监督上的诚实，但他最终却被他的同僚密谋杀害。为什么？不是因为他行恶。只因他们是恨恶但以理生命中八福的特性。

马太、马可和路加都记录了耶稣对门徒的呼召。让我读给你们听。“耶稣又对众人说，若有人要跟从我，就当舍己，天天背起他的十字架，来跟从我。”（路 9：23）跟随耶稣基督，做祂的追随者，这意味着做祂的门徒，这意味着做祂的效仿者，祂的学生。做一个门徒，就是在爱上，在圣洁上，在温柔上，在向穷乏人伸出援手上要像祂一样地活着。这包括我们凡事有节制和舍己，这意味着我们有时会背负着与我们的主联系在一起的痛苦的十字架，因为我们在祂国度的争战中跟随祂，遵行祂的旨意。对一些人来说，这意味着自己要远离那些拒绝在生活中尊重耶稣王权的所爱之人，很多人确实面临着这个痛心的现实。对耶稣的某些门徒来说，这可能意味着他们不得不放弃一个显赫的地位或者一门相当挣钱的生意，因为他们被要求违背上帝诚实、纯洁和正直的律法。因此，请相信这一点，当你们因公义的缘故，当你们表现得像一个好撒玛利亚人，向一个出现在你们人生道路上的完全陌生之人的生命显出你们的怜恤，并且倾注精力，从而受到逼迫的时候，请不要惊讶。或者是当你们表现得像那个把自己的生活搞得一团糟的那个儿子的父亲一样，你们拥抱他，原谅他，让他复原的时候，尽管你们伤得很深。有些人无法理解这一点。或者是当你们给那些想杀了你们或者毁了你们生意的敌人提供食物，你们竭尽所能地服侍他或者她的时候。或者是当你们向那些被厌弃之人和那些寻求你们帮助的人，被他人抛弃的人伸出援手的时候。

现在，尤其是如果你们是基督忠心的传道人，你们要预料到对这种邪恶势力的经历。如果你们注意到第十一节，有一个关乎人的细微变化。耶稣特别将第十一节指向站在祂周围的门徒们，而第十节则更为笼统。第十一节的最后一部分支持了这一点，这实际上是针对那些传道者说的，因为祂说，他们“……捏造各样坏话毁谤你们……在你们以前的先知，人也是这样逼迫他们。”祂是在对站在祂周围的先知们说话，这些人会成为祂国度的教师。所以传道的弟兄们，你们这些教训人的人，让我们领受耶稣之八福的教训与安慰吧。如果你们忠实于你们的呼召，如果你们传讲上帝的真理如同基督传讲的那样，没有添加，没有扭曲，没有减少，没有贬低一部分或者抬高另一部分使其凌驾于真理的其它方面，如果你们传讲上帝的全备的教导，而且如果你们以服侍的生命，如同耶稣活出的生命那样来印证祂的教导，那么就要预料到耶稣所说的患难。他们必辱骂你们，他们必逼迫你们，他们必捏造各样坏话毁谤你们。他们会以不实指控把你们拖进法庭。对此不要唉哼，这位元首命令你做什么？祂说：“应当欢喜快乐。”

因此，这就引出了我们的第二点思考：为什么这样受逼迫的基督徒是有福的，被呼召欢喜快乐呢？我们的主在这些经节中的教导必定再次引发了一阵震惊，就像他们在许多其他地方表现的那样，因为对于犹太人来说，如果你们在受苦，这总是意味着，在他们看来，上帝不喜悦你们，你们受苦是因为你们是一个坏男孩，坏女孩，你们是个罪人。对于这个世上的领袖们来说，他们认为这是一个完全荒谬的逻辑，毫无意义可言。当你们受到器重时，当你们被赞美时，当你们受到提拔时，当你们被奉承时，当你们受到尊重时，你们才会是有福的，而不是当你们受到逼迫的时候。

让我来分享五个受到逼迫、与基督相似之人是有福的人，并且有理由欢喜的原因。首先，这种逼迫——为义的缘故，为祂名的缘故——表明信心的真正特点。撒旦，朋友们，不会为心意不定之人烦恼。向撒旦妥协之人，对撒旦没有威胁，撒旦弃之不顾，任由他们随心意而行。其次，如此这样的逼迫改善或者促进了敬虔品格的成长。在《彼得前书》第一章六至七节中，彼得把逼迫和试验比作炼净金子的火，它们就像是炼净金子的火。所以雅各又说，例如，《雅各书》第一章二至三节，他说，“我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐；因为知道你们的信心经过试验，就生忍耐。”当然，它还

有其它作用，但这只是它的益处。第三，这些逼迫和试炼带有祝福，因为它们使你们的心专注于来世。我们都面临着巨大的属灵争战，因为我们今生扎根于今世的这片土地，扎根于我们在地上的生活，纵然我们不会永远属于这个世界。被连根拔起是上帝实现目的的一种方式，通过逼迫。我们要继续成为前往另一个世界的朝圣者。我们要继续仰望耶稣基督，并与保罗一同分享他一生的渴望，正如他曾写到：“因我活着就是基督，我死了就有益处。”（腓 1:21）。为何有益处？因为在这地上他无法拥有的基督的全部。所以逼迫是上帝的帮助，使我们更好地准备好离开而与基督同在。第四，你们为什么是有福的？因为逼迫碰巧是向他人传讲上帝福音真理的最佳方式之一。历史一再证明，殉道者的鲜血和受难永远是教会的种子。有多少狱吏，多少狱友，多少旁观者，通过信徒的受苦，看见他们以这样的刚强和喜乐来承受苦难，从而来到了基督的面前？“他们信的是什么？”他们会发问。最后，他们是有福的，因为“你们在天上的赏赐是大的”，耶稣在第十二节说到。耶稣重申，“天国是他们的”，正如祂在第一福中已经说过的，祂在第十节经文再次重申了这一点。与上帝同在的永生之荣耀是天国的赏赐。在一个只有公义的新地上，与祂相交，与众圣徒相交，这就是祂所论及的赏赐。在《马太福音》第十九章二十八至二十九节中，耶稣鼓励所有为祂国度而受苦的人们。“……我实在告诉你们，你们这跟从我的人，到复兴的时候，人子坐在他荣耀的宝座上（即，当祂再来时，祂要坐在十二个宝座上，审判以色列的十二个支派）……凡为我的名撇下房屋，或是弟兄、姐妹、父亲、母亲、儿女、田地的（他们中的一些人真做了，我知道谁做过），必要得着百倍，并且承受永生。”因此，当欢喜快乐，我的朋友们。因此这意味着，主的跟随者们，或是同为王受苦的人们，你们这些为义受逼迫的人，不要自怨自艾，不要报复，不要怨恨，当欢喜快乐，满怀无尽的快乐。那怎么可能呢？你们怎样才能做到？只有当我们对耶稣的应许保持坚定的信心时，这才有可能。请记住这应许，“……在世上你们有苦难，但你们可以放心，我已经胜了世界。”（约 16:33）

为耶稣经历了难以置信之苦难的使徒保罗，尽管他忍受了苦难，但祂仍能得胜。《罗马书》第八章十七至十八节，他说：“既是儿女（八福中蒙福的人），便是后嗣，就是上帝的后嗣，和基督同作后嗣。如果我们和他一同受苦，也必和他一同得荣耀。”然后他总结到：“我想现在的苦楚，若比起将来要显于我们的荣耀，就不足介意了。”

然后他在第二十八节继续说到，我确信这是他自己信心的表白，他说：“我们晓得万事（甚至是艰难，痛苦之事）都互相效力，叫爱上帝的人得益处，就是按他旨意被召的人。”最后，他在第三十七至三十九节中得胜了，这是多么值得欢喜的理由啊，“然而，靠着爱我们的主，在这一切的事上已经得胜有余了。因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事（逼迫），是将来的事（也许有更多的逼迫），是高大的，是低处的，是别的受造之物（或者其它事件），都不能叫我们与上帝的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。”

如此，这就让我们得出了结论，朋友们。我们已经研究了一群不寻常的人，他们是上帝的国民，以及他们中的大多数人与我们的社会所尊重，或者崇敬和尊敬之人是怎样截然相反的。与基督相像的人在今生不会得到很多赏赐、认可或者诺贝尔奖或者金牌。不。然而，他们得到的却是更加美好的奖赏。是什么？他们被君王，被耶稣宣称为有福的。一旦我们在这些经文和其它经文中看到，耶稣赐予祂八福中蒙福百姓之所有应许的荣耀，我们就必定会与保罗一起在《以弗所书》第一章第三节中发出颂赞，在那里我们以不同的方式来使用“有福了”这个词——“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父上帝！他在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气（意思是值得一切颂赞）。”

愿上帝祝福关于天国八福的教导，愿上帝得荣耀，你们得安慰。感谢您的观看，愿上帝祝福你们。